



Навстречу XXI  
съезду КПСС

# ПЛАНЫ ПАРТИИ—НАШИ ПЛАНЫ!

Успешно претворим их в жизнь самоотверженным трудом!

## Гусевское торфопредприятие в ближайшее семилетие

С огромным воодушевлением встретили гусевские горняки тов. И. С. Хрущева на XI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Замечательные успехи добились коллектива нашего торфопредприятия по выполнению плана первых трех лет шестой пятилетки. Только в 1958 году дано на 1.400 тонн рублей сверхнормативной продукции.

На состоявшемся расширенном постоянно действующем производственном совещании было рассмотрено перспективный план развития торфопредприятия на ближайшее семилетие. В нем отражены поправки в профограммы, намеченный узкоспециализированный торфопредприятие в жилой плашке уже в 1961 году.

В первые три года семилетия в жилищное строительство будетложено более 7 миллионов рублей, с этого в эксплуатацию 61 тысяча кв. метров благоустроенных жилья. Капитал для торфопредприятия на 1 января 1962 года должен составить 42 тысячи кв. метров.

За это же время будет построено и введен в эксплуатацию ряд культурно-бытовых зданий, среди них: два детских сада, два здания детских яслей, школы и другие.

В минувшем году коллектив Гусевского торфопредприятия, обратившись ко всем труженикам торфяной плашки области с призывом бороться за лучшие показатели в выполнении плана, успешно справился со взятыми на себя повышенными обязательствами.

Не останавливаясь на достигнутом, мы постарались задумать, улучшить работу, требуется по коммунистически и успешно справиться с семилетним планом.

Н. ЗУБКОВ,  
начальник планового отдела  
Гусевского торфопредприятия.

Согласно предложению будет начато, начиная с 1960 года, лавить крупные скамни свертывающихся накоплений, которые побудят на строительство, расширение производства и улучшение благоустройства трудающих.

Значительно повысится средняя зарплатная плата этого работника. К 1965 году она возрастет в сравнении с 1958 годом на 14,9 процента. Один из важнейших показателей жизненного уровня тружеников—обеспеченность не и жилье. Реализация намечаемых сумм капитальныхложений в жилищное строительство позволит нашему предприятию начинать недостаток в жилой плашке уже в 1961 году.

В первые три года семилетия в жилищное строительство будетложено более 7 миллионов рублей, с этого в эксплуатацию 61 тысяча кв. метров благоустроенных жилья. Капитал для торфопредприятия на 1 января 1962 года должен составить 42 тысячи кв. метров.

За это же время будет построено и введен в эксплуатацию ряд культурно-бытовых зданий, среди них: два детских сада, два здания детских яслей, школы и другие.

В минувшем году коллектив Гусевского торфопредприятия, обратившись ко всем труженикам торфяной плашки области с призывом бороться за лучшие показатели в выполнении плана, успешно справился со взятыми на себя повышенными обязательствами.

Не останавливаясь на достигнутом, мы постарались задумать, улучшить работу, требуется по коммунистически и успешно справиться с семилетним планом.

Н. ЗУБКОВ,  
начальник планового отдела  
Гусевского торфопредприятия.

## Смелив перестраивать работу Краснозховского лесоучастка

С обеих сторон дороги от поселка Краснозхово до села Дубровка обступают высокими берегами леса, эти земли являются и обособленным Краснозховским лесоучастком Гусевского леспромхоза.

При создании в районе Краснозхово лесоучастка предполагалась использование древесины леса главным образом местными рабочими и частично областными потребителями. К местным потребителям относятся стеклозавод «Краснозхово», деревообрабатывающий завод «ЭкоЛес», колхоз «Дубровка», стекольные заводы Гусевского района.

Но плавовые органы управления лесной и деревообрабатывающей промышленности Соловьевской области не дали разрешения для вывоза ее за пределы области. Дорога же из села Дубровка до железнодорожной станции Нежданово оказалась проездной летом, осенью и весной для тяжелого транспорта.

И в деревне, заготовленной в смешанных лесах, листала на верхних временных складах. Береса от долгого лежания начали портиться, и виноваты в этом были погодные условия. Поэтому для сохранения древесины из-за недостатка места для хранения ее приходилось вывозить директно наружу по развитленной промышленности.

«Предприятие, использующее питомы и тесовину», — а также вырубка деревьев и переборка круглого леса в районах лесосортов с тем, чтобы значительно сократить перевозки древесины в необоснованно больших количествах, — это задача, которая должна быть решена. Уже сейчас в Гусевском лесоучастке, в связи с упомянутой задачей, необходимо организовать перевозку листьевых пород древесины на гарную дощечку, необходимую заводам города Гусев и района. Для этого в селе Дубровка Дзержинского района Болшое количество листовой древесины низких сортов, так называемой «карповой берески», можно перебортировать на деревенскую стружку для упаковки стекольных изделий.

Решение, предложенное лесоучастком, в своем характере, должно быть поддержано администрацией района, должна быть организована только зимой и только самых ценных пород древесины, как, например, фанерная береска, плющиковник и строевые лиственные рудиментарные стволы и д. л. с. Для этого в селе Дубровка Гусевского леспромхоза, где он будет успешно спрятаны с намечаемыми на семилетие планами. Сейчас уже руководство лесосортов и погодные условия позволяют организовать свою работу в направлении переборки круглого леса, заняться некоторыми стволами. Но это делается очень редко.

Надеюсь, что перспектива работы лесной промышленности в соответствии с директивами партии по работе лесной промышленности в наступающей семилетке. **Д. БОЛЬШАКОВ,** председатель рабочкома профсоюза Гусевского леспромхоза.



Если среднегодовое урожайство производства мяса в 1957—1958 годах составило примерно 500 тысяч тонн (в убойном весе), то в 1959—1965 годы оно должно составить более 1 миллиона тонн. Практически вдвое. Поголовье скота по развитию народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом мяса (в убойном весе) не менее чем до 15 миллионов тонн, или в два раза.

Фотохроника ТАСС

## Мастер высоких надежд

Город обсуждает работы животноводства колхоза им. Сталина на КХД с XXII съезда партии. Живой интерес и трудовой подъем вызвало здесь решение декабристов Пленума ЦК КПСС.

Мария Карповна Рощина обрадовалась, сначала надеясь от каждой коровы по 2500 литров молока. Но вести о сокращении нормы выработки коровами других машин от пересечения сроков обязательств. Она решила надеяться на 3000 литров, но и это слово never исполнилось, видимо из-за недостатка кормов. На каждую фурзунную корову приходилось 2000 литров.

«Уехала не принесла сан. Еще на лопре темно, а Мария Карповна спешит уже на фурзуну, чтобы проверить свой скот и почистить его...»

Рощина, — сказала она, — всегда работает по концентрическим радиусам. Каждый радиус имеет радиус, который распределает корма, — рассказывала ей Рощина, — сжигавшая видел по два килограмма отрубей на приготовление теплого побоя, наше зоотехники хорошо следят за состоянием коров.

В первом году семилетки Мария Карповна приглашала все усилия, чтобы получить 1600 коров молока на каждую стойловую корову.

**В. ДЕМАКОВ.**

«Дружба», которой получила в минувшем году по 3,3 килограмма шерсти от овец и синицы на килограмм веса по ее же 37—40 килограммов каждая.

С АМММ отставшим участком работы в районе является птицеводство. Колхозы были птицефабриками и мясокомбинатами, птицефабрики — станицы более 27 единиц. Одна из них, колхоз молодняка им. Дзержинского, ни одна колхоз района не занимается.

В 1958 году неудовлетворительно колхозами занималась птицеводство. В расчетах на 100 голов птицы в год получено баранинью лишь по 0,23 килограмма, при головной обязательстве — 2,8 килограмма, шерсти получено 0,10 при головном обязательстве 0,24 килограмма.

Сельхозартели района имеют возможность увеличить количества овец и их продуктивности. Надо взять пример с колхозом «Заводчики», в колхозах «Заводчики», «Планы», «Вперед» и других скот корят без всякой нормы, без учета, по

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Работа декабристского ЦК КПСС явилась политическим ответом партии перед народом о положении дела в сельском хозяйстве. Теперь все видят, что наше сельское хозяйство уверенно и быстро идет в гору, что одна из важнейших задач коммунистического строительства — создание в стране изобилия сельскохозяйственных продуктов — поставлена на реальную и прочную основу.

Техническое хозяйство нашего района, для нас, наставляемого Хрущевым на XXI съезде КПСС, добилось также некоторых успехов в области животноводства. План развития общественного животноводства колхозов района в 1958 году выполнен по краину по результату скоту на 105 процентов, по овцам — на 100,2, по оленям — на 114 процентов. Производство молока в минувшем году увеличилось на 9,6 процента по сравнению с 1957 годом. В колхозах «Болшевик», «Расчет», на Стадино и других получена прибавка надоя молока от фуражной

коровы за год от 305 до 320 кг молограмм. 19 колхозов из 20 получили наилучшую оценку двух звезд и выше.

**О. ДИКАЙ** наш район не использует все резервы и возможностей для дальнейшего улучшения производственной деятельности животноводства — домашнего скотоводства и птицеводства.

В течение трех лет мы мало внимания уделяли пополнению поголовья коров. А некоторые колхозы допустили разорванье общественного скота и падеж. В колхозе «Путь Ленина» (председатель тут же Дариков) скота и падежа нет, в этих колхозах имеется замечательный скот.

Синварка Смирнова Ирина Ильинская сидела с отчего-то 69 живым весом 7000 кг молограмм и среднесуточным приемом 700 граммов. Синварка Клавдия Сергеевна Егорова имела 51 корову живым весом 5183 кг молограмм, при этом скота 600 граммов. Их оценка

председателей колхозов, местных Советов, специалистов сельского хозяйства ради колхозов («Земля труда», «Новый путь», им. Сурова и другие) производство масла уменьшилось и не выплатили социалистические обязательства по производству мяса.

В целом по району произведен скот 13,6 центнеров в расчете на 100 гектаров скотоводства, в том числе скот 10 центнеров на 100 га пашни.

**М. И. СЛЕЗИН** говорит, что в колхозах им. Дзержинского и «Большевике» производство мяса и сыровидных продуктов в колхозах скота и падежа нет, также и птицы. На 1 января 1959 года отбрано разовых скотников по колхозам района лишь 2—3 головы на 100 га пашни, в должны их иметь не менее 12—15 голов. Особенно плохо дело обстоит с отбором разовых скотников в колхозах «Ангары», «Октябрь», «Расчет».

Надо серьезно заняться отбором скота и птицы, пока еще этим делом, кроме колхозов им. Дзержинского, ни один колхоз района не занимается.

В 1958 году неудовлетворительно колхозами занималась птицеводство. В расчетах на 100 голов птицы в год получено баранинью лишь по 0,23 килограмма, при головной обязательстве — 2,8 килограмма, шерсти получено 0,10 при головном обязательстве 0,24 килограмма.

Сельхозартели района имеют возможность увеличить количества овец и их продуктивности. Надо взять пример с колхозом

## Программа переписи 1959 года

Основным документом Всесоюзной переписи населения, которая начнется 15 января 1959 года, является ее программа — утвержденный правительству переписной лист, который состоит из 15 вопросов. Разработка ответов на эти вопросы дает возможность получать всесторонние сведения о составе населения нашей страны.

Первый вопрос (относящийся к главе семьи) вложен в программу переписи прежде всего потому, что necessary периодически запись в переписные листы позволяет проводить учестие параллельных, так и временно отсутствующих членов семьи. Наряду с этим по- семьям запись дает возможность получить сведения о количестве семей, средней численности семьи в городе и селе, рабочих, престарелых и т. д., а также отдельными национальностями.

Второй и третий вопросы (о времени отсутствующих и времени проживания) включаются в переписной лист для получения данных о численности наличного и постоянного населения. Одновременный учет в каждой семье на-личных и отсутствующих членов семьи будет способствовать более точному подсчету населения.

Четвертый, пятый и шестой вопросы переписного листа о позе, возрасте и состоянии в браке очень важны для характеристики состава населения. Результаты этих показателей дает возможность распределения населения по мужчинам и женщинам в целом по стране, по отдельным республикам, краям и областям.

Ответы на седьмой и восьмой вопросы переписного листа о месте, возрасте и состоянии в браке дают сведения о структуре населения по отраслям народного хозяйства, отдельным производственным занятиям и источникам средств существования.

Ответы на пятнадцатый вопрос позволяют получить данные о социальном составе населения.

Результаты этих показателей дают возможность распределения населения по различным социальным группам, в которых она про-

должна до перехода на пенсию и по получению стипендии.

Переписной лист заполняется с помощью социальных опросников. Сочетание общего разъяснения населения необходимости давать правильные ответы на каждый вопрос переписного листа.

◆ ◆ ◆

придерживаются составляемых нормовых радиций. Из 16 кор-  
поративных мельниц ДКУ испытываются только восемь.

**ГРУЖЕНЫЕ** села нали в Год обороны и труда первая стоящая перед сельским хозяйством задача — не менее 1600 центнеров молока от коровы. Чтобы добиться этой цели, в районе племенных молочных скота должно быть не менее 30—40 килограммов смыка, 6—8 килограммов сена, военное производство только гелевый подой, для чего у каждой коровы должны быть бачки, в день пакет коровы должны получать не менее 12 килограммов единиц.

Труженики сельского хозяйства, вооруженные решением ахабарского КП КИОС, могут в 1959 году сделать передовым, чтобы в районе племенных сельскохозяйственных пород, для этого имеются все возможные. В этом году перед районом поставлена задача увеличить поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1958 годом в 1,7 раза и довести его до 5500 голов, в том числе коров в 1,3 раза, или иметь не менее 2100 голов, что

составит в перерасчете на 100 гектаров сельхозугодий 7 коров. Количеству своей мы должны увеличить в 2,2 раза, или иметь их 4 000 голов, овцы увеличить в 1,6 раза, довести их до 3 600 голов, ягненок — в 2,2 раза, или же довести ее до 10 тысяч голов.

В текущем году район должен получить валовой продукт сельского хозяйства в количестве 1500 тонн, или на 100 гектарах сельхозугодий 28 центнеров. Поставка задача — падение от каждой фуражной коровы в этот год 2800 килограммов молока, или обеспечить за год привес наяд молока 400 килограммов от коровы по сравнению с 1958 годом.

**ЧТОБЫ РЕШИТЬ** эти серьезные задачи, необходимо постоянно улучшать коровьи породы животноводства, создать материально-техническую базу животноводства, мобилизовать всех колхозников на решение этой важнейшей задачи.

В целях успешного выполнения проекта сельского хозяйства необходимо провести большую работу в области режима

экономики, сокращения затрат труда и средств на единицу производственной продукции, по снижению себестоимости продукции.

В колхозах необходимо предусмотреть устаревшие нормы выработки и расценки с учетом производственного уровня механизации сельскохозяйственных работ, постепенную квалификацию колхозных кадров и интенсивизацию производственного процесса труда.

В текущем году каждый колхоз должен применить бесстальное, самоизогнутое содернико-вальное промышленные помещения, организовать заготовление сена, сокращение сенокоса и перевозки на посевах картофеля, ячменя, пшеницы, других бобово-злаковых смесей. Необходимо колхозам района шире внедрять беспривязное содержание скота с оборудованием зданий помещений.

На основе электрификации необходимо провести механизацию подводы воды к фермам, установить автомобили, аппаратуру для механического доения коров, механизировать транспорт.

И. ОЛЕНИН,

дорожный госавтоинспектор

сметной стоимости, во-вторых, чтобы обслужить 22 ребёнка, потребуется штат работников не менее 10—15 человек, что вызывает большие расходы. Примелькай было это детский дом приспособлен под профилакторий, а рядом в районе сплошных зданий лесничества построить новый детский дом для детей сад на 150—200 мест.

**Н. ХАРИТОНОВ,**

председатель городского добровольного пожарного общества.

Год колхозов при строительстве не использует местную глину, бутовый камень, кирпич, в результате чего стоимость строительства сильно возрастает. Этого мы не должны допускать в первом году семестра.

В 1959 году перед колхозами района поставлены большие задачи. Для выполнения им исполнены сельские Советов под руководством партийных органий, колхозы должны развернуть санитарно-техническое строительство между колхозами, колхозами, колхозами, санитарно-техническое строительство. За лучшие показатели, особенно по фермам, животноводам, прругут персекции выезды и премии. Решение этих задач должны отражать сельские колхозные клубы, библиотеки и красные углы.

Труженики села должны в первом год семестра, устроившись в дальнейший год родителей колхозов, и нет сомнения в том, что самотворческий труд в дальнейшем знаменательном году привнес новые успехи.

## ИЗ нашей редакционной почты

### Дела и люди общества слепых

Учебно-производственные мастерские Всесоюзного общества слепых, которые руководят близкими Максимовичами Лызинами, выполняют очень полезное дело, дают большие денежные призы.

Вступив в соревнование за доблестную встречу следы партии, труженики общества еще 28 октября по всем технико-экономическим показателям завоевали золотые медали в 1958 году. На собрании в духе этой победы они взяли обязательство, до конца года подготовить продукцию еще и новичком на пол миллиона рублей. И это обязательство перевыполнено.

Г. ИВАНОВ.

## Требование телезрителей

В нашем городе насчитывается около 1500 телевизоров. И если говорить, что телевидение сегодня не только ведущий телевизор, но и его сестры и знакомые, то это составляет несколько тысяч человек. К сожалению, отношение к телевидению телевизористов отличается к автомобилистам. К нам можно отнести И. Радзюкову (МУ № 6), т. д. Демидова (РТИ), т. Фомина (студия изображения), Т. Борисова (В. Горбатова из авторотранспортного хозяйства) и многие другие.

Но наряду с хорошими шоферами есть и наездники, которые систематически нарушают гла- спортную дисциплину: пыльно-пыльно, анималисты, «левый» шофер, парашютисты относятся к автомобилистам как к помехам в телевидении, виновниками по вине водителей автомобилей.

Дело в том, что абсолютное большинство автомобилистов нашего города, исходя из подобного отношения к телевидению шоферов, т. е. проводов высокого напряжения, соединяющих запасные сечи. При следовании по улицам города такие автомобили выывают в телевизорах сильные помехи: сильный треск, помехи на экранах

полос, которые не только отражаются на качестве телевидения, но и на sostance телевидения.

В крупных городах нашей страны регулярно, два раза в неделю, проверяют наличие и разрушиваемость и отсутствие ящиков. К сожалению, отношение к телевидению на вышних налагается штраф. В нашем же городе этим вопросом никто не занимается, а помехи в телевидении вызывают спортивное возмущение трудящихся, интересующихся просмотром передач.

Пора положить конец этим нормальным явлениям. Это главная задача инспектората т. Ко-стинса и руководства автохозяйств.

С. ПЕРЕЦ.

## Открыть однодневный дом отдыха

Все мы знаем что из берегу Гусевского озера по ул. Владимира строятся двухквартирный дом в котором можно обрадоруть профилакторий, недалекий или однодневный дом отдача на 24 человека. Здесь хорошо будет отдохнуть лучшеющим работникам наших заводов.

Интересней же данного дома может быть на 22 детских летний сад на 22 детских летника, а кружковым об- служиванием, нецелесообразно. Во-первых, это строительство требует больших затрат снар-

емистской стоимости, во-вторых, чтобы обслужить 22 ребенка, потребуется штат работников не менее 10—15 человек, что вызывает большие расходы. Примелькай было это детский дом приспособлен под профилакторий, а рядом в районе сплошных зданий лесничества построить новый детский дом для детей сад на 150—200 мест.

**Н. ХАРИТОНОВ,**

председатель городского добровольного пожарного общества.

